Instrucoes:

e A duragao da prova é de 2h30min.

II OLIMPIADA LAVRENSE DE MATEMATICA

Nivel II - 12 fase

2017

Nome:

Série:

O tempo minimo de permanéncia em sala é de 20 minutos.

A prova tem 15 questoes de miiltipla escolha.

Nao é permitido o uso de nenhum aparelho eletronico como, por exemplo, celular, calculadora

etc.

Use o gabarito abaixo para marcar a resposta de cada questao.

Ao preencher as informagoes acima, use letra legivel.

Para garantir o sigilo da prova seu professor recolhera os enunciados.

A interpretacao dos enunciados faz parte das questoes, portanto seu professor nao podera
responder perguntas durante a prova.
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1. A figura mostra 3 caixas posicionadas em uma mesa sendo que as caixas 1 e 3 estao rotuladas.

Contém bri- Contém couve,
gadeiro e Nao contém
couve bombom.
Caixa 1 Caixa 2 Caixa 3

Cada caixa contém exatamente um dos seguintes doces: brigadeiro, bombom ou bala, e
exatamente um dos seguintes vegetais: brécolis, cenoura ou couve. Sabe-se que:

e as caixas nao possuem doce ou vegetal em comum;
e a caixa que contém brigadeiro NAO contém cenoura;
e o rotulo da caixa 3 esta totalmente correto;

e o rétulo da caixa 1 NAO estd totalmente correto, contendo uma informacao falsa e uma
verdadeira.

Pode-se afirmar que a caixa 2 contém:

a) brigadeiro e brécolis. b) brigadeiro e cenoura.

¢) bombom e brécolis. d) bombom e cenoura.
2. Quantos nimeros menores que 2017 sao pares e nao sao divisiveis por 37
a) 588 b) 672 c) 744 d) 806

3. Um relégio digital marca 09 : 41 : 32. Qual é o nimero minimo de segundos que tem que
passar para que os 6 digitos sejam iguais?

a) 4.654 b) 4.957 ¢) 5.108 d) 5.379

4. Maria possui um papel em formato de trapézio regular, conforme mostrado no lado esquerdo
da figura. Os niimeros mostram o comprimento de cada segmento.

Ela decidiu recortar o papel e retirar dele um pedago em formato triangular (em cinza),
conforme mostrado no lado direito da figura. Qual o valor da area da figura restante (parte
branca da figura do lado direito)?

a) 12 b) 14 ¢) 20 d) 28



10.

. No logo da OLM foram posicionados alguns circulos como na

Os numeros inteiros a e b sao 7T—relacionados, se a — b é divisivel por 7. Por exemplo, 37 e
23 sao 7-relacionados, pois 37 — 23 = 14 que ¢é divisivel por 7. Sabe-se que os nimeros x e
3 sao T—relacionados e que y e 4 também sao 7T—relacionados. Pode-se afirmar com certeza
que:

a) xy e 2 sao T—relacionados.

(c

(d) = +y e 1sao 7—relacionados.

(a)

(b) zy e 3 sao T—relacionados.
) =+ 1y e 0sao T—relacionados.
)

figura. Cada circulo deve ser preenchido com um ntmero,
de modo que a soma dos numeros de quaisquer dois circulos
conectados por um segmento ou uma curva € igual a 818. O
valor escrito no circulo E é igual a:

a) 204. b) 409. c) 725. d) 818.
A figura mostra o retangulo ABCD, com o segmento AD igual D Y

a 1 e o segmento AB igual a 2. A area do triangulo ADY é

% e a area do triangulo YCX ¢é 1. Quanto mede o segmento

4
BX?

a) b) c) d)
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. Wellington tem muitas notas de R$ 2,00 e de R$ 5,00 em seu bolso. De quantas formas

distintas Wellington pode pagar uma conta de R$ 97,00 com as notas que possui?
a) 10 b) 12 c) 14 d) 16

O Jogo da Nova consiste em um tabuleiro 3 X 3 no qual cada um dos dois participantes
marcam, alternadamente, os simbolos X e (). Ganha o jogo quem marcar 3 simbolos em
casas que podem ser conectadas por segmentos perpendiculares. A figura mostra exemplos
de marcacgoes que levam a vitoria.

X | X X

De quantas maneiras distintas um jogador pode ganhar o Jogo da Nova?
a) 12 b) 16 c) 20 d) 24

Para se cadastrar em sites da internet Augusto costuma usar sempre a mesma senha:
ARARA22. Um dia porém, ao tentar criar uma conta de e-mail, exigiu-se que a senha
tivesse no maximo 5 caracteres. Usando os caracteres da senha padrao de Augusto, quantas
senhas distintas de 5 caracteres é possivel criar?

a) 127 b) 164 c) 206 d) 243



11. Uma partida do jogo Matemathics, consiste em 5 sets jogados por 2 times. Se o placar for
3 x 0ou 3 x1 o time vencedor ganha 3 pontos e o perdedor nao ganha nenhum ponto. Se
o placar for 3 x 2 o vencedor ganha 2 pontos e o perdedor ganha 1 ponto. O campeonato
lavrense de Matemathics, possui 4 times: A, B, C e D. Todos jogam contra todos uma tinica
vez. Em 2017, o time A fez 7 pontos, o time B fez 4 pontos e o C fez 2 pontos. Qual a
pontuagao do time D?

a) 3 b) 4 c) 5 d) 6
12. A figura mostra a planta da casa de Marcio. As portas estdo enumeradas de 1 a 11.

B

Sua filha Giovanna quer ir do ponto A ao ponto B, caminhando por dentro da casa e
passando, no maximo, uma vez por cada porta. De quantas maneiras Giovanna pode fazer
isto?

a) 6 b) 7 c) 8 d) 9
13. A soma do tltimo algarismo de 1989217 e de 2017989 ¢ igual a:
a) 7 b) 10 ¢) 12 d) 16

14. Antonio esta pescando com uma vara de 4m com uma linha
de 3m fixada na ponta da vara. O peixe sempre nada a 1m
de profundidade e a vara estd sempre sob um angulo fixo
com o barranco, conforme figura. Qual a maior distancia, em Barranco L
metros, que o peixe deve estar do barranco para que Antonio | &
consiga pescé-lo?

a) 2v/3 b)2v3+1 ¢) V3 d) vV3+1

15. Na figura, ABCD é um quadrado de lado 1. Desenhou-se um arco

1
D__ 72 C
de circunferéncia com centro em D e raio igual a 3 Qual o valor
da drea da regiao cinza? (OBS: A érea de uma circunferéncia de
raio R é igual a mR?.)
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